

Abril 21 Sábado Año 1917

# El Pueblo Manchego

Redacción y Administración Mercado Nuevo, 8 Apartado núm. 16. - Teléfono núm. 98 No se devuelven los originales Franqueo concertado.

DIARIO DE INFORMACIÓN DOS EDICIONES DIARIAS Director: D. BENITO VALENCIA Gerente: D. ISAAC ANTONINO

## INAUDITO!!!

### Romanones confiesa que quería llevarnos a la guerra

Todos los periódicos, los españoles todos, exceptuada la media docena mal contenida de intervencionistas, han celebrado la caída del conde de Romanones; pero, si en España no estuviera anestesiado el sexto sentido, se habría algo más que alegrarse por la caída del funesto conde.

Este, al morir, ha hecho testamento; el testamento del despedido, en un mensaje dirigido al Rey pero para que lo entendiera la «centena», ante la cual pretende justificar su salida del Gobierno, sin cumplir los compromisos que tenía con los aliados.

De la lectura del citado inaudito Mensaje se desprende la razón y fundamento con que todos los patriotas, todos los buenos españoles pedíamos la caída de aquel fanatismo político.

He aquí algunos párrafos del Mensaje, en los que el conde confiesa sus propósitos de romper la neutralidad y llevarnos a la guerra.

«Siempre he estado convencido de que la política internacional que permitiría engrandecer a España es la emprendida en 1902. Aquella política se inició por un Gobierno, del cual tenía el honor de formar parte y fué reiterada y acentuada en los Tratados de 1904 y 1905, en las declaraciones de Cartagena de 1907 y 1913.

El estallido de la guerra suspendió el desarrollo de aquella política, pero ni podía ni debía, á mi entender, rectificarse. El curso de los sucesos ha robustecido mi convicción. Hace unas semanas, al dar cuenta á las Cortes de la última Nota sobre el bloqueo submarino, afirmé que la vida de España no se interrumpiría; declaro que, á pesar de los esfuerzos del Gobierno, la vida de España corre peligro de interrumpirse.»

«Para quien sienta hondamente su condición de liberal y noblemente sobreleve las responsabilidades del Gobierno, en una democracia, es un imposible, moral gobernar contra el sentir público. Ni debo ni quiero gobernar contra la opinión. No la comparto, pero ante ella me rindo. Y por eso pongo en manos de vuestra majestad la dimisión del Gobierno que tengo la honra de prestar.»

«Esta dimisión tiene carácter irrevocable. Por eso no someto á V. M. la elección de VOTOS POLITICAS, sino que declaro resueltamente que hoy no puedo seguir asumiendo, conforme á mis convicciones, las responsabilidades del Gobierno de mi país.»

«Como se ve, el conde habla de dos políticas. Es decir: la neutralista y la de intervención. Al aceptar la dimisión del conde, el Rey se ha inclinado por la neutralidad.

La crisis, pues, ha sido el triunfo de los neutralistas. El mismo conde ha confesado que ha perdido la batalla. Pero, despedido, amenaza con que seguirá trabajando en pro de la intervención.

No debemos, pues, perder de vista al desdichado político.

## A ZARAGOZA

### La peregrinación eucarística

Copiamos de nuestro querido compadre *El Noticiero*, de Zaragoza: «En toda la prensa española vemos de día en día reflejado el entusiasmo que ha despertado la Peregrinación Eucarística Nacional al Santo Templo de Ntra. Sra. del Pilar.

Hoy vemos con satisfacción que en Ciudad Real son muchas las personas que se proponen venir á Zaragoza formando parte de la Peregrinación de los Jueves Eucarísticos.

«El Pueblo Manchego» así lo indica á la par que da cuenta de tres reuniones que se han celebrado estos días en Ciudad Real, una de sacerdotes y caballeros que constituyen la Junta diocesana, otra de señoras de la misma Junta y la tercera de directoras de coros y asociadas de los Jueves Eucarísticos.

## Los nuevos ministros

El nuevo ministro de Instrucción pública es uno de los hombres que disfrutan de más prestigio y simpatías en la prensa española. En todos los altos cargos que ha desempeñado, Alcaidía de Madrid, Gobierno civil de Barcelona, Dirección general de Comunicaciones, ha dejado huella muy señalada de su gran talento y de su extraordinaria la borsidad, singularmente en el último, que ocupa, al hacerse cargo del ministerio de Instrucción pública.

«Este nos servirá para proseguir con mayor entusiasmo en nuestra labor, por Cristo Sacramentado y su benditísima Madre, la Virgen del Pilar.»

«El presidente de la Junta diocesana de Ciudad Real, ha recibido una expresiva carta del Sr. D. Antonio Valero, presidente de la Junta Central de Zaragoza, diciéndole: «La agradezco las noticias, que transmiten y me complazo en esperar un éxito de su labor apostólica para mayor gloria de Dios.—Pueden ustedes ahí activar las inscripciones, para disponer los hospedajes, según sus deseos; y á su tiempo se enviarán los carnets, donde va incluida la tarjeta para el ferrocarril y un tike para anotar el hospedaje.—Nosotros daremos á ustedes la relación del domicilio y patrón del hospedaje y aquí se pasará una lista igual, y para todas estas cosas hace falta tiempo, por esto conviene activar todo trabajo.—Soy congo que la secretaria habrá enviado cartel; yo le incluyo un ejemplar, ampliando la noticia de haberse recibido la concesión de Roma de «INDULGENCIA PLENARIA Y BENEDICIÓN A TODOS LOS PEREGRINOS Y DISPENSA DE ASISTENCIA A CANONIGOS Y CAPITULARES»

«Ya lo saben todos los presidentes de las Juntas locales: conviene activar las inscripciones, dando cuenta, cuanto antes, á la Junta diocesana.»

## La fiesta de ayer

El pueblo de Ciudad Real, sin distinción de clases, tomó ayer parte en el regocijo por el nombramiento del general Aguilera para el ministerio de la Guerra.

Las dos bandas de música recorrieron las calles, en las primeras horas de la tarde. No tuvimos la suerte de que por aquí pasara ninguna de las dos. Sin duda porque las calles de «Mercado Nuevo» y «Feria» no son céntricas. Pero no nos quejemos, pues tampoco pasaron por la de «Toledo», que es donde está el domicilio del general Aguilera.

Consignamos la omisión, como dato curioso. Y no lo es menos este otro: habiendo habido muchas casas con colgaduras, se dió el caso de que no hubiera una sola en la calle que lleva el nombre del «General Aguilera», aunque cerraron todas las tiendas de la misma calle.

De siete á nueve, se formó en la Plaza del Pilar animadísimo paseo, durante el cual dió un concierto la banda provincial, por orden expresa del vicepresidente de la Comisión provincial, don Julián Arredondo.

Continúan saliendo de Ciudad Real á Madrid expresivas telegramas y cartas de felicitación al nuevo ministro de la Guerra.

«Excmo. Sr. Ministro de la Guerra.—Madrid.—Cámara Oficial de Comercio é Industria en señal de júbilo por su merecida elevación á los Consejos de la Corona, acordó cerrar comercio local día de hoy, felicitándole entusiasmo, y deseándole los mayores aciertos para bien del país y de su pueblo. R. apotomas del saludan.—Policarpo Núñez, presidente.—Manuel Sánchez G.ón, secretario.

«Como nota simpática de estas fiestas solo diré que la sociedad del círculo Nuevo-Club, desosa de dar una prueba de cariño á los menesterosos ha repartido cuatrocientas raciones de pan y arroz.

«Hay particulares que han de imitar esta obra y el comercio hace una postulación entre todos los vecinos con el mismo fin.

«En el momento en que escribo estas líneas se organiza una procesión en la que alumbra y acompañan á la Patrona unas 3.000 personas.»

«EL PUEBLO MANCHEGO es el diario de mayor tirada.»

## En serio y en broma

«El precio de la arroba de paja ha subido á seis reales.»

«A quien preocupará la subida me presumo; á los intervencionistas, porque hacían gran consumo.»

«Los reformistas se han reunido para escuchar las impresiones que D. Melquíades ha traído de París.»

«Impresiones?... Muy malas. «Como que no halló en París un periódico, que quisiera publicar unas declaraciones, que se había llevado en la maleta! Y un periódico á Melquíades este refrán le coloca: para semejante viaje no necesitaba alforjas.»

«Se está haciendo campaña para que en el Conservatorio Nacional de Música, se establezca una clase de guitarra.»

«Muy bien; pero la enseñanza será castiza y completa sí á tocar las castañuelas se enseña y la pandereta.»

## El día de ayer

Los periódicos locales con el retrato y biografía del nuevo ministro de la Guerra, se agotaron ayer á las pocas horas de la salida, no obstante haber doblado sus tiradas. De un pueblo no muy distante á la capital, nos escriben anunciándonos el propósito que acarician de iniciar una suscripción popular para adquirir y entregar una espada de honor al ilustre general manchego. La idea nos parece excelente, digna de todos nuestros entusiasmos. Ahora bien quisieramos para evitar sus picardías, para que el éxito más completo la coronase, que encabezaran la suscripción el gobernador civil y el Ayuntamiento de la capital. La cuota máxima debiera ser una peseta ó dos. Porque lo esencial, lo simpático, lo grato al corazón del caudillo no es el homenaje de una espada valiosa, sino el tributo, la devoción de su provincia entera, de los humildes como los humildes, de todos los manchegos. Una cuota alta sería inaccesible para muchos. La que indicamos no habrá quien no la suscribiese. Y, repetimos, al general no halagaría el homenaje de unos cuantos favoritos de la fortuna. No sería este un homenaje popular. Y todos los demás honores, por haberlos saboreado ya, por ser la gloria fundataria suya, no tienen para él ningún encanto. Si no es popular, no debe encabezarse la suscripción.—NIGER.

«Como nota simpática de estas fiestas solo diré que la sociedad del círculo Nuevo-Club, desosa de dar una prueba de cariño á los menesterosos ha repartido cuatrocientas raciones de pan y arroz.

«Hay particulares que han de imitar esta obra y el comercio hace una postulación entre todos los vecinos con el mismo fin.

«En el momento en que escribo estas líneas se organiza una procesión en la que alumbra y acompañan á la Patrona unas 3.000 personas.»

«EL PUEBLO MANCHEGO es el diario de mayor tirada.»

## La Mancha y la neutralidad

En esta sección recogeremos las noticias, que de la capital y de los pueblos se nos envían, para demostrar que esta provincia es de todo en todo favorable al mantenimiento de la neutralidad incondicional ante el conflicto europeo.

Nuestra actitud es ya conocida y también hemos hecho pública la de los obreros manchegos.

«Hay que mantener la más incondicional neutralidad por encima de todo. En tan noble empresa están dispuestos á aventurarlo todo los integristas manchegos.»

SANTIAGO VELÁZQUEZ. Ciudad Real 19-IV-1917. Por su parte el jefe de los jaimistas de esta provincia, nuestro querido amigo D. Fernando Vázquez, nos entrega copia de los siguientes telegramas:

«Presidente Congreso Diputados Madrid. Reciba Vuescencia felicitación entusiasta por sus valientes y patrióticas declaraciones neutralidad, interpretando unánime sentir de la verdadera raza española.»

FERNANDO VÁZQUEZ. Jefe provincial tradicionalista. A esta despacho contestó así el Sr. Villanueva: «Presidente Congreso Diputados á D. Fernando Vázquez. Recibí su telegrama, que agradezco de todo corazón, congratulándome de nuestro acuerdo para todo lo que sea del interés patriótico. L.ª saluda afectuosamente—Villanueva.»

«EL PUEBLO MANCHEGO sienta la más viva satisfacción al ver que la Mancha va respondiendo como buena á nuestra campaña en favor de la neutralidad.»

## La salida del Sr. Gasset

Al salir del ministerio de Fomento D. Rafael Gasset, es nuestro deber expresar al diputado por Ciudad Real nuestra gratitud por cuanto ha hecho por esta capital y provincia desde el ministerio de Fomento.

El Sr. Gasset, en cuanto entró en el Gobierno esta última vez, giró varios miles de pesetas para las obras de una carretera de esta provincia, y pocas días antes de salir del gabinete, ha girado 21.000 pesetas para nuestra Granja Agrícola, y durante su permanencia en el ministerio ha concedido á la provincia otros beneficios, no siendo el menos estimable el habernos concedido las primicias de su gran proyecto de reconstitución nacional, como lo expuso en su inolvidable discurso del Teatro de Vazano.

Aunque el Sr. Gasset no esté en el gabinete, sigue siendo el diputado por Ciudad Real-Piedrabuena y continuará poniendo su valiosa influencia al servicio de los intereses de la Mancha, á la que ama como hijo adoptivo.

No hay mal que por bien no venga, y esto se ha cumplido ahora con Ciudad Real, pues si la crisis nos ha quitado del ministerio un hijo adoptivo, nos ha dado otro hijo predilecto, é interesado ambos en el bienestar y prosperidad de esta tierra, que tanto les quiere, hay fundamento para esperar días mejores para esta región.

Aunque separados por un abismo del partido liberal, siempre hemos aceptado, aprobado y aplaudido la política de reconstitución del Sr. Gasset, que, para llevarla á cabo, nos tendrá á su lado, siendo ministro ú ostentando solamente el carácter de diputado por este distrito.

Por eso al salir del Gabinete, é interpretando los deseos de los hijos de Ciudad Real, que son agradecidos porque son bien nacidos, enviamos á D. Rafael Gasset nuestro saludo más cariñoso.

«EL PUEBLO MANCHEGO es el diario de mayor tirada.»

## El general Aguilera

El general Aguilera y Egea, nuevo ministro de la Guerra, tiene una brillante hoja de servicios. En el Norte, en Cuba y últimamente en Marruecos, se distinguió por su bravura y por sus grandes dotes de mando. Casi todos sus ascensos los ha obtenido por méritos de guerra.

En la campaña marroquí de 1909 prestó grandes servicios que el Gobierno premió con el ascenso á general de división. En 1916 fué encargado del mando de la división y zona de Tetuán puesto en el que mostró un gran tacer y una visión clara de las necesidades de la situación. Promovido á teniente general en recompensa de sus méritos tornó á la península permaneciendo de cuartel hasta recientemente que fué nombrado Consejero de Guerra y Marina y más tarde, Capitán general de Valencia, puesto que deja vacante.

«El intento de perforación resultó completamente inútil. En el asalto tomaron activa parte en la región al Norte de Reims las tropas rusas que operan en tierras de Francia, asaltando con abasgado denueso pero con absoluto fracaso el fuerte Brimont empleado en un amplio macizo forestal, desde el cual bombardeaban Reims los alemanes desde hace veintiseis meses.

También lucharon bizarramente los moscovitas, y también sin fruto positivo, entre Loivre y Coucy. Van ya muchas veces que intentan franceses é ingleses quebrantar el frente enemigo, abriendo en él brecha por donde penetrar á modo de cuña estratégica para dar dos grandes batallas en los dos segmentos que por este medio se logren, pero la fortaleza de las líneas tontomas es inabordable y los esfuerzos de las huestes de Nivelle y de los dos sir Douglas Haig se estrella contra el valor, la firmeza, la serenidad y la inexpugnabilidad de los atrincherados tudescos.

«Olvidan los ya citados caudillos, que vos Hindenburg les llevó á su terreno con su ordenado y metódico repliegue, evitando que surtiese efecto la gran ofensiva que ellos preparaban en el sector de Alsacia; allí conocían la zona en que iban á operar y habían estudiado en sus más íntimos detalles las operaciones que les tocaba realizar para la consecución de su idea victoriosa, aquí, por el contrario, van á remolque de los proyectos del valeroso caudillo germano cuyas disposiciones y cuyos planes les hacen reoslar y solo basean el contacto, y sólo emplean la táctica de empuje, buscando á veces, como ha sucedido en esta ocasión, el rompimiento de la línea, sea por donde sea.

«Lo mismo que han fracasado en esta batalla sangrienta, fracasarán en todas las que emprendan: el frente germano es inquebrantable, y el conveniencia prácticamente de ello les va á costar á franceses é ingleses muchas vidas y mucho tiempo.»

CAPITÁN FRANQUEZA. Moral de Calatrava Fiestas del Centenario

«En la noche de ayer, según anunciaba el programa se hizo la procesión para trasladar á Nuestra Señora de la Sierra á la Iglesia Parroquial, resultando lucidísima, pues la carrera estaba cubiértotalmente de vistosos arcos y espléndida iluminación.

«La afluencia de forasteros es bastante grande. Esta mañana fué celebrada la primera función religiosa en honor de Nuestra Señora de la Sierra ocupando la sagraada cátedra nuestro digno párroco D. Patrocinio Gómez, el que en todo su discurso tiene brillantísimos párrafos que hacen honor á sus grandes dotes de orador sagrado. Dado el gusto exquisito con que ha sido engalanada la Parroquia y el estar completamente llena de fieles la función, resultó por demás solemne.»

«Como nota simpática de estas fiestas solo diré que la sociedad del círculo Nuevo-Club, desosa de dar una prueba de cariño á los menesterosos ha repartido cuatrocientas raciones de pan y arroz.

«Hay particulares que han de imitar esta obra y el comercio hace una postulación entre todos los vecinos con el mismo fin.

«En el momento en que escribo estas líneas se organiza una procesión en la que alumbra y acompañan á la Patrona unas 3.000 personas.»

«EL PUEBLO MANCHEGO es el diario de mayor tirada.»

## Los nuevos ministros

Francos Rodríguez

«Este nos servirá para proseguir con mayor entusiasmo en nuestra labor, por Cristo Sacramentado y su benditísima Madre, la Virgen del Pilar.»

«El presidente de la Junta diocesana de Ciudad Real, ha recibido una expresiva carta del Sr. D. Antonio Valero, presidente de la Junta Central de Zaragoza, diciéndole: «La agradezco las noticias, que transmiten y me complazo en esperar un éxito de su labor apostólica para mayor gloria de Dios.—Pueden ustedes ahí activar las inscripciones, para disponer los hospedajes, según sus deseos; y á su tiempo se enviarán los carnets, donde va incluida la tarjeta para el ferrocarril y un tike para anotar el hospedaje.—Nosotros daremos á ustedes la relación del domicilio y patrón del hospedaje y aquí se pasará una lista igual, y para todas estas cosas hace falta tiempo, por esto conviene activar todo trabajo.—Soy congo que la secretaria habrá enviado cartel; yo le incluyo un ejemplar, ampliando la noticia de haberse recibido la concesión de Roma de «INDULGENCIA PLENARIA Y BENEDICIÓN A TODOS LOS PEREGRINOS Y DISPENSA DE ASISTENCIA A CANONIGOS Y CAPITULARES»

«Ya lo saben todos los presidentes de las Juntas locales: conviene activar las inscripciones, dando cuenta, cuanto antes, á la Junta diocesana.»

## La fiesta de ayer

El pueblo de Ciudad Real, sin distinción de clases, tomó ayer parte en el regocijo por el nombramiento del general Aguilera para el ministerio de la Guerra.

Las dos bandas de música recorrieron las calles, en las primeras horas de la tarde. No tuvimos la suerte de que por aquí pasara ninguna de las dos. Sin duda porque las calles de «Mercado Nuevo» y «Feria» no son céntricas. Pero no nos quejemos, pues tampoco pasaron por la de «Toledo», que es donde está el domicilio del general Aguilera.

Consignamos la omisión, como dato curioso. Y no lo es menos este otro: habiendo habido muchas casas con colgaduras, se dió el caso de que no hubiera una sola en la calle que lleva el nombre del «General Aguilera», aunque cerraron todas las tiendas de la misma calle.

De siete á nueve, se formó en la Plaza del Pilar animadísimo paseo, durante el cual dió un concierto la banda provincial, por orden expresa del vicepresidente de la Comisión provincial, don Julián Arredondo.

Continúan saliendo de Ciudad Real á Madrid expresivas telegramas y cartas de felicitación al nuevo ministro de la Guerra.

«Excmo. Sr. Ministro de la Guerra.—Madrid.—Cámara Oficial de Comercio é Industria en señal de júbilo por su merecida elevación á los Consejos de la Corona, acordó cerrar comercio local día de hoy, felicitándole entusiasmo, y deseándole los mayores aciertos para bien del país y de su pueblo. R. apotomas del saludan.—Policarpo Núñez, presidente.—Manuel Sánchez G.ón, secretario.

«Como nota simpática de estas fiestas solo diré que la sociedad del círculo Nuevo-Club, desosa de dar una prueba de cariño á los menesterosos ha repartido cuatrocientas raciones de pan y arroz.

«Hay particulares que han de imitar esta obra y el comercio hace una postulación entre todos los vecinos con el mismo fin.

«En el momento en que escribo estas líneas se organiza una procesión en la que alumbra y acompañan á la Patrona unas 3.000 personas.»

«EL PUEBLO MANCHEGO es el diario de mayor tirada.»

«EL PUEBLO MANCHEGO es el diario de mayor tirada.»

«EL PUEBLO MANCHEGO es el diario de mayor tirada.»

«EL PUEBLO MANCHEGO es el diario de mayor tirada.»

«EL PUEBLO MANCHEGO es el diario de mayor tirada.»

«EL PUEBLO MANCHEGO es el diario de mayor tirada.»



Sr. marqués de Alhucemas, Presidente del nuevo Consejo de ministros



Sr. Ruiz Valarino nuevo ministro de Gracia y Justicia



Duque de Almodóvar del Valle nuevo ministro de Fomento



D. José Francos Rodríguez nuevo ministro de Instrucción Pública

Elogios unánimes El general Aguilera y la gran Prensa

«La Epoca» Refiere la toma de posesión del nuevo ministro de la Guerra diciendo: «El general Luque hizo grandes elogios de su sucesor, y éste, con gran modestia, aplazó las enhorabuena de los periodistas para después de desarrollada su gestión en el ministerio, si ésta es provechosa.»

«Yo no soy —dijo— más que un militar; no tengo nada de político, y por tanto, vengo á continuar la obra del general Luque. Ante las preguntas de un reporter sobre el cargo que se ha de conferir á éste, dijo el nuevo ministro que el Consejo de esta tarde acordará el nombramiento del general Luque para la Dirección general de la Guardia civil.»

Aunque nada dijo el ministro de la persona que ha de desempeñar la capitán general de Valencia, se daba por seguro el nombramiento del general Tovar, que hasta ahora ha desempeñado el cargo para el que se nombra al general Luque.

De la subsecretaría del ministerio se encargará el general de división Sr. Carbó, que estuvo en Africa en la campaña de 1909, y que actualmente es gobernador militar de Valencia.

Será secretario particular del ministro el teniente coronel de Estado Mayor don Francisco Coello, y ayudante el comandante Sr. Grañó.

El general Aguilera recibió esta mañana numerosas visitas de felicitación, fijando entre ellas la del obispo de Segovia, Excmo. Sr. Gandásegui.

«El Parlamentario»

«El ministro de la Guerra es un militar bizarro y admirable. No es político, ni parece figuró nunca en ella.

Soldado, sí; soldado valeroso y aguerido, que desde que ingresó en el Ejército como cadete de Cuerpo en el Regimiento de Albuera, hasta su reciente nombramiento de capitán general de Valencia, no ha hecho otra cosa que servir á su Patria con las armas y honrarla con su sangre, siendo herido en Cuba. Por sus campañas en Melilla, ascendió á general de división durante el año 1909.

El día 4 de Junio del año 1914, y como recompensa á los méritos que contrajo en la zona de Tetuán, ascendió á teniente general.

El mes pasado se le nombró consejero del Supremo de Guerra y Marina, cargo que desempeñó pocos días, pues fué al que ocupaba hasta ayer, por muerte del general Bazán.

De la gestión de D. Francisco Aguilera y Egea al frente del departamento de Guerra esperamos grandes aciertos.

Esta designación ha sido un éxito para el marqués de Añucemas.»

«El Liberal»

«El general Aguilera no es un desconocido, á pesar de que no ha figurado en ningún Parlamento. Es un general «de combate». Las primeras hojas de laurel que dieron relieve á su apellido, las recogió en Cuba. Hasta aquél momento, su nombre gozaba de legítimo prestigio entre los militares. Desde entonces, el apellido de Aguilera gozó de las auras populares.

Lo ocurrido luego pertenece al presente. En Marruecos y en cuantos cargos de importancia ha desempeñado confirmó con exceso todas las esperanzas.

El general Aguilera ha tenido siempre un valor de importancia; el general Weyler.

Y cuando un soldado de la patria tiene el «placet» de tan alta autoridad militar, ¿que podríamos añadir nosotros que no fuera ocioso?»

«La Nación»

«Por vez primera forman parte de un Gobierno los Sres. Aguilera, duque de Almodóvar del Valle y Francos Rodríguez.

El primero es uno de nuestros más jóvenes y prestigiosos generales. Su amor al ejército, sus conocimientos de las necesidades del mismo y la brillante labor que ha realizado en Marruecos son garantía de lo mucho y bueno que puede hacer en el ministerio de la Guerra.»

«La Tribuna»

«Del prestigio que como militar culto y caballero goza también el general Aguilera, cabe esperar asimismo una importante gestión al frente de nuestro Ejército.»

«La Acción»

«El teniente general Don Francisco Aguilera y Egea, que ha sido nombrado ministro de la Guerra, es uno de los más prestigiosos generales de nuestro Ejército.

Los aún recientes éxitos militares del

general Aguilera en las campañas de Marruecos, le han conquistado una considerable popularidad.

Y es de esperar que su gestión al frente del ministerio de la Guerra responda á los halagüeños auspicios con que su nombre ha sido recibido en la opinión en el Ejército.»

«El Imparcial»

«El nuevo ministro de la Guerra es un bizarro militar de brillantísima historia.

Los grandes prestigios de que goza en el Ejército, su conocimiento de la ciencia militar y su amor á las instituciones y á la patria, hacen esperar del nuevo ministro una labor provechosa para nuestros organismos armados.»

«El Mundo»

«Es el más joven de los tenientes generales, exceptuando el Infante D. Carlos. Dican que es valiente y muy imprudente. En Guerra hacen falta ahora otras condiciones además de estas. ¡Dios mío, que las tenga el general Aguilera! Nos alegraremos mucho, porque todo hace falta.»

«El Correo Español»

«El general Aguilera es teniente general desde 1913.

Ha hecho varias campañas, en las que se distinguió, especialmente en las últimas de Marruecos.

Desempeñaba en la actualidad la Capitanía general de Valencia.»

Hablando con el gobernador

El Sr. Urquía dijo hoy á los periodistas que le había sido confirmado el cargo de gobernador. El Gobierno se lo ha rogado, como igualmente el Sr. Gasset, á quien en política se debe.

Tengo gran amistad —dijo— con el señor Burrell, á quien siempre distinguí. Pero no crean ustedes que me es tan grato el mando de la provincia en las actuales circunstancias. Yo pido á todos, absolutamente á todos cooperen á mi gestiones de abaratamiento de las subsistencias. Recorro á los sentimientos de patriotismo del vecindario.

Para mí es hoy Ciudad Real algo así como mi patria chica. Si no soy manchego de nacimiento, lo soy de corazón y por eso á todos pido la mayor ayuda para hacer menos sensible en la provincia las consecuencias de la carestía de la vida.

DE SOCIEDAD

Los que viajan Se encuentra en esta el M. I. Sr. D. Metodio Quintanar, penitenciario de la Catedral de Cádiz.

—Hemos saludado al culto letrado don Juan Rosales. —Ayer estuvo entre nosotros nuestro distinguido amigo D. Aquilino Sanguino, exdiputado á Cortes por Almadén.

—Ha salido para Alicante el distinguido señor marqués de Huecos de Santillán, príncipe del marqués de Valreola. —De Pozuelo llegó D. Eugenio Nieto.

—Llegó de Almagro D. Conrado García y de Fuente el Fresno D. Alejandro Tajuelo.

—Se encuentra en esta D. Antonio Delgado.

—De Fuente el Fresno llegaron D. Obdulio y D. Pedro Villaseñor.

—Marchó á Madrid D. Branlio Barbero.

—Regresó á Piedrabuena nuestro querido amigo el culto abogado D. Jorge de Mateo.

—Saludamos á D. Carlos Alvarez, presbítero.

Enfermos

Se halla en periodo de franca convalecencia, la esposa de nuestro estimado amigo D. José Lozano.

—También se encuentra muy mejorada, la señora del conocido letrado D. Emilio Bernabeu.

Desearnos el total restablecimiento de las pacientes.

—Restablecido de su enfermedad, ha reanudado su vida ordinaria nuestro querido amigo D. Justo S. Escribano, director de la Banda provincial.

Lo celebramos.

Restablecido

Después de la ligera indisposición pasada, ha salido á la calle el distinguido joven D. Ramón Maldonado Gómez.

Lo celebramos.

Fallecimiento

Victima de rápida y cruel enfermedad ha fallecido en Carrion de Calatrava el joven de 17 años, José Cerro y Rodríguez, hijo del empleado de aquel Ayuntamiento don Pedro Cerro López.

A su entierro, que se verificó el 19 del actual, concurren numerosas personas de la población, desearnos de demostrar á los afligidos padres su sentimiento por la pena que les afige. Esta redacción pide al Todopoderoso la resignación cristiana para sobrellevarla.

El «Jueves blanco»

La «sesión de moda», celebrada el noche, en Cervantes, fué como nos lo figuráramos, más brillante que la primera. Todas las localidades estaban ocupadas, reinando extraordinaria animación, y dando reales á la sala un número considerable de señoras y señoritas y de otras muchas personas distinguidas.

Del bello sexo recordamos los nombres siguientes:

Sra. y Srta. de Lumbas; Sra. de Cañada (D. Alfonso); Sra. y Srta. de Pérez (D. Angel); Srta. de Torija y bella sobrini; Srta. de Ramirez y Cárdenas y familia; familia de D. Luis del Ray; Sra. de Vázquez (D. Fernando); Sra. de Arriaga (D. Emilio); Sra. de Arévalo (D. Ricar); familia de Capill; Sras. de Cantalija; Srta. de Enrique; Srta. de García Gil; Srtes. Andrés y Angelita Carrasco y su distinguida mamá.

Sra. de Bonilla; Sra. de Badie; Sra. y Srta. de Martín (D. María); Srta. de Cueva (D. Rafael); Srta. de García (don Manuel); Srta. de Gil (D. Juan); Srta. de Gil; Srta. de Lido (D. Fernando); Señora Angela Sabariego; Srta. de Manchero (D. Joaquín) y familia; Srta. de Serna (D. Pedro).

Sra. de San Antonio (D. Mariano); Señora Marina Ruiz; Sra. de Sierra (don Enrique); Srta. Dolores Laiba; Sra. y Srta. de López Pan (D. Antonio); Srta. de Cueva (D. Manuel); Srta. Carmen Cueva; Sra. y Srta. de Cárdenas del Pozo (don Rafael).

Sra. y Srta. de González Dichoza; Srta. y Srta. de Maldonado (D. Jacobo); Srta. de González de la Puente (D. José); Srta. de Palacios y familia; Srta. de Díaz Pimés (D. Antonio); Srta. de Martín (don Rafael).

Srta. de Añón (D. Antonio); Srta. de Valencia (D. Benito); Srta. de Vega (don Ricardo); Srta. del Barrio; Srta. de Sábater, Sanjurjo, Salazar, Sobrino, Reta, de las Birras; Srta. de Mendoza (D. José); Srta. de Paris; Srta. de C.ñada. Y otras muchas, cuyos nombres, si no los consignamos, es porque con las prisas se nos han pasado.

En nombre de muchos de los concurrentes, y en el nuestro propio, rogamos á los simpáticos empresarios de «Cervantes» que cuiden la elección de las películas, porque la primera de las del jueves dejó bastante que desear, en lo que á la moral se refiere.

Notros sabemos que la empresa tiene empeño en ofrecer películas morales y buenas, pero las cosas no siempre salen en cuenta los deseos de los empresarios.

Fuera de eso, la sesión de anteanoche resultó brillantísima y por el éxito grandioso del segundo «jueves blanco» felicitamos á los empresarios. Ya ven éstos cómo estuvimos en lo cierto al asegurar que el público distinguido respondería con creces á las iniciativas y sacrificios de la empresa. Nos consta, que los primeros en lamentar la desdichada película del jueves han sido los empresarios de Cervantes, los cuales tienen recomendado á la Casa propietaria de las Cintas que éstas sean de absoluta moralidad, y han vuelto á escribir á la citada Casa, reiterándole energicamente la recomendación y advirtiéndole que romperá todo linaje de relaciones con aquélla, si no se ajusta á las condiciones fijadas por la empresa de Cervantes, la primera de las cuales es la más rigurosa moralidad.

Para el señor gobernador

Días pasados nos quejábamos de que en pleno día pasearan por el centro de la población ciertas mujeres, contraviniendo las disposiciones gubernativas.

El caso se ha repetido hoy, como se repite con tanta frecuencia: sin que de ello se entere la policía. No deja de ser sospechosa esta ignorancia, que por lo crónica va teniendo caracteres de complacencia.

Al menos así lo sospecha el vulgo. Estamos seguros de que el Sr. Urquía hará que se cumplan sus órdenes, para que no se pueda decir que son letra muerta.

Sociedad Anónima «Hullera Manchega»

Ayer se firmó en esta capital y ante el Notario D. Antero L. de Segovia la Escritura de constitución de la nueva Sociedad Minera titulada «Hullera Manchega» que tiene por objeto la explotación y explotación de los depósitos de hulla titulados «Hércules», «Diana» y «Demasia á Diana», situados en el valle principal carbonífero de Puertollano, de que es actual propietaria, y de cuantos otros negocios mineros pueda convenir su adquisición á dicha Sociedad.

Se ha constituido con un capital de 150.000 pesetas, representadas por 600 acciones á 250 pesetas una, desembolsadas por dividendos de 25 pesetas por acción y más como máximo.

El Consejo de Administración lo constituyen los siguientes señores accionistas: Presidente.—D. Idelfonso Cañadas Izze.

Vice-Presidente.—D. Ismael Lopez Sanchez.

Tesorero.—D. José R. Montoya.

Secretario.—D. Manuel Sabariego.

Contador.—D. Antonio Añón.

Vocal.—D. Víctor Benito y dos vocales más que se nombrarán en la primera Junta general.

Se nos dice que en este mismo mes, empezarán los trabajos de explotación en el denuncio «Hércules» que consta de 83 pertonenes.

Desearnos mucha suerte á la nueva Sociedad, pues de realizarse sus proyectos y esperanzas, sería una industria más que vendría á enriquecer á la Región Manchega.

Noticias generales

Destino Ha renunciado á la suplencia de la sección de Telégrafos de esta provincia, quedando destinado á la Central de Ciudad Real, nuestro querido amigo el oficial cuarto D. Eduardo Hervás.

Sección de exenciones Pasado mañana, lunes, corresponde presentarse ante la Comisión Mixta de Reclutamiento á los mozos de Almagro y Gornátuls.

Comedor de Caridad Ayer se repartieron 194 raciones á 97

pobres de la localidad y 12 á transuntes. Una persona desconocida ha donado 100 kilos de patatas.

En el paseo Mañana, domingo, amenizará las horas de paseo en el parque Gasset, la banda de música que dirige el Sr. Segura. En el programa figura el estreno de un pesodoble, un vals boston y una fantasía de aires internacionales.

La palidez del rostro, que tanto preocupa á las jóvenes, desaparece tan pronto como se corrijan los desarreglos por el cambio de edad, flujo blanco, la impetencia y desequilibrio nervioso. Dos frascos de Jaraba de Hipofosfitos Salud bastan para devolver al rostro su color sonrosado y la salud, la alegría y el sueño tranquilo á la que sufre las consecuencias de la clorosis y de la anemia. Único aprobado, por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientés éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Información telefónica y radiotelegráfica

(Recibida en nuestro gabinete telefónico interurbano) DE NUESTRO CORRESPONSAL

De la guerra (De la Compañía Nacional de Telegrafía sin hilos y de nuestro servicio particular.)

DE LOS IMPERIOS CENTRALES

FRONTE OCCIDENTAL

Parte alemana Ha aumentado actividad en el campo de batalla de Arras.

En cambio en San Quintín disminuyó la ocupación de la cuya construcción había principiado el 16 de Marzo concluyó ayer al noroeste de Soissons avanzando nuestras tropas orillas del Aisne.

Entre Oude y Soupir el enemigo titubea en movimientos de persecución.

Continua la doble batalla á orillas del Aisne y en la Champagne.

También sigue su curso el combate de artillería á lo largo de cresta del Chemin.

Cerca de Braye Corry y empleando grandes contingentes franceses esforzándose vanamente y sufrieron grandes bajas en Alézar la cresta más alta.

Hicieron venir nuevos regimientos franceses.

Los franceses renovaron ayer tarde el ataque ya emprendido el 16 de Abril sin resultado alguno para cercar al bloque de Biment desde el noroeste y el norte ante nuestras posiciones.

En el canal del Aisne y el Marne tropas enemigas de asalto que hicieron irrupción cinco veces fueron rechazadas sangrientamente.

Dichas tropas consistían en divisiones francesas de refuerzo.

No tuvieron mejor suerte los contingentes rusos que avanzaron vanamente al fuego.

dominan la situación nuestras divisiones que combaten en aquel sector.

En la Champagne ha habido lucha violenta durante todo el día.

En la Región forestal entre la carretera Tnuzy Maury y en el punto que desalojamos voluntariamente á raíz de ataque superiormente llevado á cabo, rechazamos al enemigo que había logrado ganar terreno anteayer, así como á las tropas de refuerzo que participaron en el combate para sacar ventajas de él, y alcanzamos las posiciones que nos había propuesto tomar por tanto ha resultado vano el segundo intento de perforación francesa en la Champagne.

Hasta la fecha el Estado Mayor francés lleva empleadas á más de 30 divisiones en ambos campos de batalla y se han disipado las esperanzas francesas.

FRONTE ORIENTAL

También hubo ayer intenso fuego de artillería rusa en varios sectores.

En cambio no se registró actividad de infantería.

DE TODAS LAS PROCEDENCIAS NOTAS DIVERSAS

Crisis total LISBOA.—A consecuencia de la discusión del proyecto de creación de un Consejo Económico Nacional la mayoría parlamentaria que acua-

lula Alfonso Costa, obligó al jefe del gobierno Sr. Almeida á presentar la dimisión de todo el gabinete. La crisis será laboriosa. Se espera á Alfonso Costa á quien la crisis ha sorprendido en París.

Sobre Venecia ROMA.—Aviones enemigos evolucionaron sobre Venecia lanzando bombas. Nuestros aviones los rechazaron.

El príncipe Boris BERLIN.—Después de permanecer unos días en el cuartel general alemán ha regresado á Sofía el príncipe heredero de Bulgaria.

Gorki en acción PARIS.—Se ha constituido bajo la jefatura de Máximo Gorki el partido republicano radical ruso.

El estómago manda En Kiev se han registrado sangrientas colisiones. El pueblo desarmó á la policía. En Odesa también han ocurrido desórdenes.

Comentando la crisis ZURICH.—La prensa berlinesa comenta favorablemente la solución de la crisis ministerial española.

Elogia á los prohombres que integran el nuevo gabinete por su propósito decidido de hacer política española.

Lotería nacional

Madrid 21-5-50 t.

Premios mayores 967 Madrid. 2.648 Ayamonte. 6.924 Madrid.

Otros premios 13.709 Santander. 20.581 Murcia. 5.879 Carolina. 22.088 Talavera. 17.979 Segovia. 2.174 Madrid. 5.868 Barcelona. 8.134 Madrid.

El día en Madrid

Madrid 21-11-50 m.

La Comisión de Ciudad Real En el correo de Badajoz llegó el Excmo. Ayuntamiento en pleno, de Ciudad Real, que viene á Madrid con objeto de felicitar al ilustre ciudadano general Aguilera por su exaltación al ministerio de la Guerra.

En la estación de Atocha aguardaba á la Comisión el redactor de esta Agencia y de «La Acción» Sr. García Jimeno en representación de EL PUEBLO MANCHEGO.

A la hora en que telefono habrá recibido el Ayuntamiento de esa capital.

El presidente del Consejo recibirá á la Comisión de tres á cuatro de la tarde.

Seguiremos informando. Las garantías constitucionales La Prensa elogia á García Prieto por su propósito de restablecer en breve las garantías constitucionales y suprimir la previa censura.

Lo que dice la Prensa «El Liberal» y «El Imparcial» se

congratulan de que el Gobierno esté decidido á continuar la política internacional de Dato y Romanones. «ABC» y «El Debate» celebran así mismo las declaraciones francamente neutralistas del Gabinete.

Altos cargos Parecen acordados los siguientes nombramientos: Subsecretario de la Presidencia, Sr. Garnica. Director de Comunicaciones don Bernardo Sagasta. Director de Obras Públicas señor Pérez Crespo.

Aguilera y Ciudad Real

Madrid 21-5-10 t.

A las tres de la tarde recibió el ministro á la comisión de Ciudad Real.

El no es político; no tenía gran amistad con García Prieto; su designación obedece á altas indicaciones; Dato le dijo ayer que se alegraba y lo sentía, porque le tenía designado «in mente» ministro de la Guerra para cuando él fuese Poder.

No habrá cambio de gobernador.

El mejor título para entrar en el ministerio de la Guerra es ser manchego.

Soy muy amante de mi pueblo y mi región.

De haber seguido en Valencia hubiera llevado guarnición á Albacete Ciudad Real no tiene ya guarnición porque no hubo acierto en las gestiones.

Ya veremos... Agradezco mucho las cariñosas demostraciones de mi tierra.

Iré á Ciudad Real tan pronto me dejen libre un día las ocupaciones del ministerio.

Cada vez me siento más manchego. Felicitó al ministro en nombre de EL PUEBLO MANCHEGO.

AL CERRAR

Madrid 21-5-50 t.

Las garantías El Presidente del Consejo nos ha manifestado que había despachado con el Rey.

Este firmó el real decreto restableciendo las garantías constitucionales.

Como consecuencia queda suprimida la censura para la Prensa.

De personal El Sr. García Prieto no ha llevado á la firma los nombramientos de alto personal.

Lo hará mañana á primera hora. Visitas y cumplimientos Esta mañana cumplimentó á los infantes el Presidente.

El ministro de Portugal, Sr. Vasconcelos, le ha invitado á almorzar mañana, aceptando la fineza.

Hoy conferenciará con el ministro de Francia, que le ha anunciado su visita.

También le visitarán varias comisiones de provincias.

El viaje del Rey Mañana por la noche saldrá para Sevilla el Soberano.

España y Alemania Nos dijo el Sr. García Prieto que todavía no se ha recibido el acuse de recibo de la nota española á Alemania.

Si se tienen noticias del buen efecto que la nota del nuevo Gobierno ha producido en aquél país.

Habla Burrell Hemos hablado con el nuevo ministro de la Gobernación.

—Yo habrán ustedes visto—nos dijo, que la nota del Gobierno está bien clara.

El Gobierno irá cumpliendo todo lo prometido en esa nota.

Por lo pronto no se ha ejercido la censura.

Las garantías, además, ya están restablecidas.

Rumor no confirmado Esta mañana corrió el rumor de que se había cometido un atentado contra el Sr. García Prieto.

Por fortuna no se confirmó la noticia.

Alfonso Costa El jefe del Gobierno portugués llegará esta tarde á Madrid procedente de Francia.

Romanones Hoy se proponía ir á palacio á cumplimentar á la familia real.

Probablemente lo hará esta tarde.

Impr. de Enrique Pérez. Ciudad Real

Creación de los: PASTILLAS J. MIRÓ

Consultorio Médico-Quirúrgico DEL

Dr. R. MUÑOZ

Enfermedades de Garganta, Nariz, Oídos, Peche, Matriz, Niños y Cirugía general.

Curación de la sordera, zumbidos y supuraciones de oídos, mal olor de aliento o fetidez, afecciones, vegetaciones, pólipos, tumores, sífilis de la boca, faringe laringe; y bronquitis, asma, tisis, dificultad respiratoria, etc.

La estadística del Doctor R. Muñoz, ha dado en el próximo pasado año, un 96 por 100 de curación del cáncer en los casos tratados; y en su última CONSULTA TOURNÉ DE VALLADOLID, BILBAO, VALENCIA y S. VILLA, dió un 96 por 100, 95 por 100, 98 por 100 y 94 por 100 respectivamente.

El Doctor Muñoz hasta el día 6 de Abril consultará en Manzanares, en el Hotel Español.

Plaza de Matute, 5.—MADRID.

UN GRAN RECALO

A los lectores de «El Pueblo Manchego» NO MAS RUTINA

Por 550 pesetas en Ciudad Real ó 625 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22 de la importantísima obra nueva de Teneduría de Libros por partida doble, Cálculo Mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Práctica de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada: Contabilidad Mercantil Simplificada al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil Don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de treinta días sin necesidad de recurrir á los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno.

Los pedidos por correo no se sirven si no se acompaña el importe en giro postal ó sobre monedero.

Dirigirse á D. Manuel Arenas, Reyes, 17 duplicado. CADUGA EL DIA 29 DE ABRIL

INTERNACIONAL INSTITUCIÓN ELECTROTÉCNICA

Escuela Especial Libre de Ingenieros, establecida el año 1903. Enseñanza por correspondencia, que no obliga al alumno á abandonar su residencia, obteniendo por su sistema especial una enseñanza técnica muy práctica y completa, de resultados positivos.

Enseñanza SUPERIOR. Ingeniero Electricista, Ingeniero Mecánico, Ingeniero Mecánico-Electricista é Ingeniero Agrícola.

ENSEÑANZA MUY ESPECIALIZADA, FÁCIL Y ECONÓMICA. Geómetra-Geodesta, Maquinista, Maestro de obras, Contramaestre de taller.

Director técnico de central eléctrica para alumbrado, Director técnico de centro-químicas, Técnico en Viticultura, Técnico en Enología (6 maestro bodeguero), Técnico en riegos é instalaciones, Técnico en maquinaria agrícola, Práctico agrónomo (6 jefe de cultivos), Práctico olivarero y Encargado de explotaciones agrícolas.

Extensas prácticas de Electricidad, Mecánica, Topografía, Hidráulica y Agricultura. La Escuela remite gratuitamente información completa de la misma á quien lo solicite.

Director: SR. D. ARTURO MARTÍN, Ingeniero y Teniente Coronel de Artillería, Calle de la Paz, M. G. Valencia (España).

ESPECIALISTA en Estómago, Intestino, Hígado y Cirugía General.

Dr. Castilla y Aransag

Vendrá de Madrid el 3º domingo de cada mes, teniendo su consulta en el Grad Hotel de Ciudad Real.—Horas de 10 á 12.

Residencia en Madrid, Hortaleza, 61, 1.ª izquierda.

HERNIAS. Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Sordos. Cefalalgias. Tratamientos sin operar.

Dr. CAMPOS-Montera, 30-Madrid. En Ciudad-Real, de 11 a 1, el 2 de cada mes, HOTEL MIRACIELOS.

EL REMEDIO INFALIBLE PARA EL ESTOMAGO. Bicarbonato de sosa químicamente puro TORRES MUÑOZ. Anticéptico, analgésico. En polvo y en comprimidos. EVITADO CON LAS EXTRACCIONES QUE SON FERTILIZANTES.

Anís Balmaseda MALAGON

MAQUINAS de ESCRIBIR de las MEJORES MARCAS NORTE-AMERICANAS. Últimos Modelos!!! De aspecto enteramente como las nuevas y con garantía por varios años contra todo defecto de construcción.

Table with 2 columns: Model name and Price. Includes SMITH PREMIER 10, REMINGTON 10, UNDERWOOD 5.

Precios de SMITH BROS y otras, sobre demanda. GREGORIO MARTÍN DÍAZ. Manzanares.

YO OS LO ASEGURO! La última palabra de la Ciencia para curar enfermedades de ESTOMAGO E INTESTINOS. DIGESTÓNICO. DE VENTA EN FARMACIAS Y droguerías.

SERVICIO PÚBLICO DE AUTOMOVILES de «La Auto-Manchega»

El Consejo de Administración de esta Compañía, pone en conocimiento del público, que teniendo ya capital suscrito para una línea, la cual se inaugurará en breve, ha empezado á montar sus oficinas centrales en esta Capital, calle de Toledo, núm. 5, bajo, en donde sigue la suscripción de acciones todos los días laborables, desde las nueve hasta las trece.

En la repetidas oficinas se hallan á disposición de los Señores suscriptores, los Estatutos por que ha de regirse la Sociedad y cuantos datos les interese adquirir sobre la Empresa y servicios que ha de prestar en la región.

Ciudad Real 14 de Abril de 1917.

Lampara Wotan. De venta en los Comercios del ramo.

MAQUINA DE ESCRIBIR: SMITH PREMIER: única que resulta gratis. PIDA UNA A PRUEBA. APARTADO 335, BARCELONA.

NUEVOS MANANTIALES EN LOECHES PEÑAGALLO AGUA MINERAL NATURAL DEPURATIVA, ANTIARTRITICA, ANTIERPÉTICA. MONTERA, 29, BAJO, MADRID. Botella de una dosis del más suave PURGANTE, 35 cént. en farmacias y droguerías.

La Estrella. Sociedad Anónima de Seguros. Domicilio Social: MADRID, Espoz y Mina, 6. CAPITAL DESEMBOLOADO: Pesetas, 3.000.000.

JUAN MIRO Fundición de Hierro, Maquinaria y Calderería. ESPECIALIDAD EN TODA CLASE DE HERRAJES PARA EDIFICACIONES.

ENRIQUE PEREZ Caballero, 4 Ciudad Real. FABRICA DE BOLSAS. Bolsas de papel cristal, celulosa, pergamino, chamols, cuero y estraza.

BALNEARIO de LIÉRGANES (SANTANDER). Especialísimas aguas para curar y prevenir los CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, evitan la BRONQUITIS y la TISIS.

CERRAJERÍA ARTÍSTICA Adriano, 36.—Sevilla. Para consultas y encargos: dirigirse á ANTONIO AÑON—DORADA, núm. 8 -- CIUDAD REAL.

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX). ESTÓMAGO é INTESTINOS. El dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento.

